

ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА МОСКВЫ

**« Школа № 1329 »**

---

**Доклад на тему:**  
**«Военные преступления Японии в период второй  
мировой войны»**

Докладчик:  
Ученик 9 класса  
Школа №1329  
А. Цой

Проверили:  
учитель истории  
Шонин Н.Н.,  
руководитель школьного музея Боевой славы,  
педагог-организатор  
Скутулас Р.Л.

Москва 2021г.



День окончания Второй мировой войны ранее нашими соотечественниками отмечался 2 сентября. Однако буквально с прошлого года эта памятная дата была законодательно закреплена за 3-м сентября. Стоит отметить, что на то были свои причины.

3 сентября, согласно постановлению Верховного Совета СССР, в Советском Союзе праздновали победу над Японией.

Напомним, что началась Вторая мировая война 1 сентября 1939 года. В лице агрессора выступали фашистские Германия и Италия, а также милитаристская Япония.

Однако, сегодня мы празднуем день ее окончания. Поэтому, давайте вспомним, что происходило в последние месяцы войны, которая унесла более 55 млн. человеческих жизней.

Наша страна была вынуждена вступить в борьбу 22 июня 1941 года, когда Германия, нарушив пакт Молотова-Риббентропа, совершила вероломное нападение на Советский Союз. В ходе четырех лет бескомпромиссных и кровопролитных сражений, которые известны нашим современникам как Великая Отечественная война, Красная армия наголову разгромила Вермахт.

В мае 1945 года, «добив» последние очаги немецко-фашистского сопротивления в Пражской и Берлинской операциях, Советский Союз вышел на позиции союзников. 9 мая в 01:01 по (МСК) Третий рейх прекратил свое существование.

Двумя годами ранее, в 1943-м «сдалась» Италия. Однако, несмотря на поражение своих фашистских союзников, Япония продолжила сопротивление, наотрез отказавшись капитулировать.

Советский Союз вступил в противостояние со Страной восходящего солнца 8 апреля 1945 года, тремя днями ранее денонсировав договор о нейтралитете. Причиной одностороннего прекращения соглашения стала агрессивная политика Японии по отношению к СССР в годы противостояния нашей страны с фашистской Германией.

На северо-восточных границах Советского Союза была сосредоточена крупная армия противника. По некоторым данным состоящая из более чем миллиона человек и располагающая несколькими тысячами единиц различной бронетехники. В связи с этим Красной армии потребовалось некоторое время для переброски высвободившихся на Западном фронте сил.

СССР начал наступательную операцию 9 августа 1945 года. В тот же день США второй раз применили ядерное оружие, нанеся удар по городу Нагасаки. Тремя днями ранее аналогичная страшная участь постигла Хиросиму.

Стоит отметить, что это было больше политическим шагом, направленным на демонстрацию силы с целью «запугивания» главного геополитического конкурента - Советского Союза. Ведь в обоих городах не было скопления японских войск. Жертвами применения атомного оружия стали в основном мирные жители.

10 августа к противостоянию с агрессором присоединилась Монголия, а уже 2 сентября 1945 года Япония капитулировала. С этого дня, самая страшная в истории война была окончена.

Еще раз напомним, что в ходе Второй мировой войны погибли более 55 млн. человек. Всего в противостоянии напрямую или косвенно было втянуто 61 государство. Трагедия коснулась более 1,7 млрд. человек. При этом самые крупные потери понес Советский Союз. В ходе Второй мировой войны свои жизни отдали более 27 млн. наших соотечественников.

А теперь я передаю слово своему однокласснику, Вахламову Д., который расскажет о том, почему победа над Японией была тоже очень важна!